

陈大彬:

# 扎根基层二十年 带民走上致富路

泥沙路变成水泥路,撂荒地化身“聚宝盆”,农业村迎来新企业……这些年,我市城南街道申徐村迎来了翻天覆地的改变,这些变化都得益于申徐村的党总支书记陈大彬。在担任村书记的近二十年时间里,陈大彬通过自己的努力,带领申徐村的百姓们走上了一条致富路。

1997年,陈大彬开始担任村委会的基层干部,2003年,他被选任为申徐村的党总支书记。当时,申徐村的各种硬件设施并不完善,经济条件也不好。身为土生土长的申徐人,陈大彬立志要改变村子的境况。

## 修好道路便民

都说“要致富,先修路”,申徐村的经济不发达,与交通不便利有着很大的关系。“晴天出门一身灰,雨天出门一身泥”,这句听起来有些夸张的话,对于当时的申徐村人来说,却是出行的真实写照。

陈大彬决定,要为村子织出一张四通八达的“交通网”。“那个时候修路

很不容易,我们缺乏资金,只好向群众筹一点,村里挤一点,再向上面争取一点。”回忆起最初修路时的艰难,陈大彬仍然历历在目,“花了十年的时间,我们才终于把整个申徐村的主次干道修好。到目前为止,全村已累计拓宽道路达到10公里以上。现在,申徐村已经到达户户门前都有道路,条条道路能通主干道,交通非常便利。”

## 流转土地生金

随着“致富路”的打通,招商引资发展经济也被陈大彬提上了日程。2005年起,在陈大彬的带领下,申徐村集中流转土地900多亩,用于特色养殖、特色种植,让土地真正生了金。

“目前,申徐村对流转的土地实现了农业全托管。百姓不用自己种田,而是全部交由种植大户进行种植、养殖。”陈大彬介绍,“眼下,申徐村共有水蛭养殖户1家,大棚蔬菜种植户2家;签约流转297亩土地,用于小微盆景种植。申徐村的百姓每年都可以得到300多万元的土地租金。”

随着土地流转面积的不断扩大,老百姓从土地上解放出来,他们为承包土地的大户打工,新增一笔收入。今年65岁的沈子梅是申徐村万泽家庭农场的一名工人,她告诉记者:“其实一亩田在我们老百姓手里,一年的纯收入也就在1000元左右。流转土地的费用是每亩每年1050元,哪怕不种田,我们的收益也并不比原来少。现在,我在家庭农场工作,每个月的工资是2000多元。”

## 发展产业强村

如果说土地是农村地区经济发展的基石,那么产业就是带动区域经济发展的关键。随着申徐村交通网的逐步完善和土地流转规模的不断扩大,不少企业也看中了申徐村优越的地理条件,纷纷落户申徐。“第一个进我们申徐村的是南通超达装备股份有限公司,接下来是南通中海钢结构有限公司、江苏瑰奇新材料科技有限公司。”提起村里现有的企业,陈大彬如数家珍,“目前,申徐村全村范围内

已有20多家企业安家落户。”

企业的进驻,不仅拉动了区域经济的发展,也为村民提供了更多的工作岗位。今年38岁的余红在南通超达装备股份有限公司工作,她说:“原本我和丈夫常年在外打工,家里只有老人和孩子,每天都牵肠挂肚的,很不放心。村子里有了企业,不用外出也能找到一个月4000多元收入的工作,我和丈夫选择了回来上班。现在,我们中午和晚上都可以回家照顾孩子和老人。”

随着村子的稳步发展,村民的收入也逐步增加,截至2020年,申徐村的村民年平均收入已经达到了24000多元。最近,陈大彬又有了致富的新点子。他带着村干部和老百姓,一起成立了一个股份经济合作社。提起下一步的发展规划,陈大彬信心满满:“接下来,我们打算从老百姓手中合法合规地把土地全部集中起来,由村里统一进行发包,在保证老百姓土地租金的基础上,再进行利润分红,为村民新增一笔收入。”

□融媒体记者韩循



秋冬是咳嗽的高发期,对咳嗽患者来说,咳嗽的原因如何辨别,久咳未愈又该如何处理?针对这些问题,南通市第一人民医院的专家做了详细解答。



近期,如东警方奔赴湖南、江西、福建等地,捣毁一跨省“跑分”团伙,抓获涉案成员9人,目前均已采取刑事强制措施。

## 如皋市水务集团有限公司 出厂水水质周报

2021年10月14日—2021年10月20日

项 目	14日	15日	16日	17日	18日	19日	20日	标准 限值
	周四	周五	周六	周日	周一	周二	周三	
色 度 (度)	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5	≤15
臭和味	无	无	无	无	无	无	无	无异臭、 异味
肉眼可见物	无	无	无	无	无	无	无	无
浑浊度 (NTU)	0.20	0.21	0.22	0.22	0.23	0.23	0.23	≤1
游离余氯 (mg/L)	0.45	0.50	0.35	0.35	0.40	0.35	0.45	≥0.3
耗氧量 (mg/L)	1.2	1.2	1.0	1.2	1.4	1.3	1.2	≤3
菌落总数 (CFU/mL)	<1	<1	<1	<1	<1	<1	<1	≤100
总大肠菌群 (MPN/100mL)	未检出	不得 检出						
耐热大肠菌群 (MPN/100mL)	未检出	不得 检出						

备注:

- 标准限值参照《生活饮用水卫生标准》GB5749-2006。
- 根据GB/T 5750-2006《生活饮用水标准检验方法》的规定,菌落总数需要培养48小时后检测,总大肠菌群、耐热大肠菌群需要培养24小时后检测。因此,上表中菌落总数为2天前出厂水的检测结果,总大肠菌群、耐热大肠菌群为1天前出厂水的检测结果。



日前,南通市第十二届运动会暨第三届全民健身运动会在南通市体育运动学校开幕。开幕式上,我市吴窑镇江中小学与市外国语小学共同表演的《足球团体操》、白蒲镇白蒲小学表演的《绳舞:绽放》,以及江海高级技工学校表演的广场舞《风正茂再出发》将现场气氛一次次点燃,获得观众的一致好评。

据了解,本届运动会上,我市将参加25个项目的比赛,参赛人数近400人。

□通讯员陈雨果  
融媒体记者吴环宇

## 勇当长三角北翼高质量发展排头兵

# 奋力谱写

# 如皋现代化建设新篇章

